



Совет Безопасности

Distr.
GENERAL

S/1998/869
17 September 1998
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ИСЛАМСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ИРАН ПРИ
ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 16 СЕНТЯБРЯ 1998 ГОДА
НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

По поручению моего правительства имею честь сообщить, что наступающие силы движения "Талибан" напали, захватили и разграбили Генеральное консульство и Культурный центр Исламской Республики Иран в городе Бамиан. Один из местных сотрудников, работавший в Культурном центре, был предан огню и убит боевиками движения "Талибан", и какая-либо информация об остальных местных сотрудниках отсутствует. Грубые нарушения движением "Талибан" признанных принципов международного права, совершенные во второй раз в отношении помещений дипломатического представительства Исламской Республики Иран в Афганистане, несмотря на осуждение его первой преступной акции в Мазари-Шарифе Советом Безопасности, являются очевидной провокацией со стороны движения "Талибан", а также свидетельством его пренебрежительного отношения к международному сообществу.

Правительство Исламской Республики Иран серьезно обеспокоено общей ситуацией в Афганистане и, в частности, судьбой иранских граждан, находящихся в плену у движения "Талибан". Совершаемые на этнической и религиозной почве массовые убийства гражданских лиц силами движения "Талибан", о которых поступила информация, продолжаются с 8 августа 1998 года и в настоящее время приобрели серьезные и трагические масштабы в Бамиане - городе, преимущественно населенном мусульманами-шиитами.

В этой ситуации, вызвавшей возмущение международного сообщества по поводу вопиющего нарушения движением "Талибан" основополагающих норм и принципов международного права, лидеры движения упорно не обращают никакого внимания на требования международного сообщества, в частности Совета Безопасности и Генерального секретаря, остановить эту кровавую бойню. Промедления и проволочки со стороны движения "Талибан" и их зарубежных сторонников в совокупности с упором на формальных аспектах проблемы направления миссии по установлению фактов для выяснения участи иранских дипломатов, формирование которой Организация Объединенных Наций сочла необходимым в контексте Афганистана, привели к возникновению нынешней ситуации, при которой всем, за исключением движения "Талибан", приходится осуждать это убийство и выражать возмущение им. С другой стороны, как и в случае с безжалостным убийством иранских дипломатов в Мазари-Шарифе, лидеры движения

"Талибан" с чувством безнаказанности вполне могут утверждать, что им ничего не известно о действиях его членов, когда они совершают военные преступления, становящиеся достоянием гласности и поэтому являющиеся неоспоримыми, или что они не контролируют их.

В свете вышесказанного правительство Исламской Республики Иран опасается, что в недалеком будущем международное сообщество столкнется и с другими ситуациями, когда необходимо будет выражать негодование по поводу других преступлений движения "Талибан", которые, в отличие от преступлений, совершаемых против гражданских лиц в северных районах Афганистана, не могут быть скрыты от международного внимания. В этой связи и на основании заявления Председателя Совета Безопасности от 15 сентября 1998 года по Афганистану (S/PRST/1998/27) я прошу Совет Безопасности срочно принять эффективные меры на основании главы VII Устава Организации Объединенных Наций, сделать все необходимое, включая направление миссии, чтобы положить конец массовым убийствам гражданских лиц в северных районах Афганистана, добиться освобождения иранских граждан, находящихся в плену в Афганистане, потребовать, чтобы убийцы иранских дипломатов в Мазари-Шарифе были преданы суду, осудить нападение, захват и разграбление Генерального консульства и Культурного центра Исламской Республики Иран в Бамиане и обеспечить преследование виновных в судебном порядке.

Исламская Республика Иран прилагает все усилия для решения этих проблем по дипломатическим каналам и надеется, что благодаря принятию Советом Безопасности решительных и эффективных мер мир и безопасность в регионе могут быть восстановлены без необходимости дальнейших шагов.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

Хади НАДЖАТ ХОСЕЙНИАН
Посол
Постоянный представитель
